
Scenariusz zajęć z edukacji wczesnoszkolnej w klasie I. 
 

Temat zajęć: Poznawanie ciekawostek z życia świstaka – na podstawie informacji 

 z podręcznika, tekstów przyrodniczych, filmów i zasobu internetu. 
          Data: 11.01.2022 r. 

 
Odniesienie do podstawy programowej: IV 1.1, 1.2, 1.4. 

 

Cele – przewidywane osiągnięcia 

uczeń: 

• wie w jakim środowisku żyje świstak, 

• wskazuje na mapie Polski tereny na których żyją świstaki, 

• odszukuje w różnych dostępnych zasobach, w tym internetowych, potrzebnych informacji, 

• lepi świstaka z plasteliny, 

• wykonuje w grupie makietę 

• współpracuje w grupie, 

• pomaga innym. 

 

Metody pracy: 

• podające, 

• poszukujące, 

• praktycznego działania. 

 

Formy pracy: 

• praca indywidualna, 

• praca grupowa. 

 

Środki dydaktyczne: Podręcznik i ćwiczenie „Wielka Przygoda” kl. I cz. 2. Nowa Era, mapa Polski, 

laptop, tablica multimedialna, zasoby internetu, książka o świstakach, ciekawostki o świstakach 

przyniesione przez uczniów, plastelina, szyszki, piasek. 

 

Przebieg zajęć; 

1. Świstak tatrzański – poszerzenie wiedzy przyrodniczej. 

2. Słuchanie ciekawostek z życia świstaków czytanych przez nauczyciela i chętnych uczniów. 

3. Wskazywanie na mapie Polski miejsc w których żyją świstaki. 

4. Prezentowanie przyniesionych z domu zdjęć  oraz  ciekawostek o świstakach. 

5. Oglądanie filmu o świstakach żyjących w naturalnym środowisku ( You Tube), omawianie 

korzyści, jakie te zwierzeta czerpią z życia stadnego. 

6. To my świstaki – wykonanie makiety środowiska świstaka z materiałów przyrodniczych. 

Lepienie świstaków z plasteliny. ( Dzieci lepią figurki świstaków z plasteliny, w tym czasie 

chętni uczniowie tworzą makietę wykorzystując piasek, kamyki do usypania górki 

 i uformowania norek). 

7. Podsumowanie zajęć. 

 

 

         Longina Zdrojewska  

  


